

山西经济日报

山西综合经济新闻主流媒体

今日4版 总第10503期 2021年6月 27 星期日



山西日报报业集团主管主办
山西经济日报社出版
国内统一刊号CN14-0008
国内邮发代号21-35
新闻热线:0351-4660801 4660816

投稿邮箱:sxjrb@sxjrb.com

新闻热线:0351-4660801 4660816

国家高新技术企业

17年专业设计,各类型公路、特大桥梁、特长隧道

中科路恒工程设计有限公司

(原山西路恒交通勘察设计咨询有限公司)

公路行业工程设计专业甲级资质

工程勘察专业甲级资质

总公司地址:山西太原综合实验区佳华街六号。在晋城、运城和新疆设有分公司。

我省11市全部实现动车快速通达

太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车正式开通

林武宣布列车开通 蓝佛安讲话

本报吕梁6月26日讯(山西日报记者 张巨峰 陈俊琦)在庆祝中国共产党成立100周年之际,我省客运通道建设再次收获新的重要成果。6月26日上午,太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车开通仪式在吕梁火车站举行。省委书记、省人大常委会主任林武出席并宣布开通。省委副书记、省长蓝佛安讲话。省委常委、秘书长李凤岐出席。副省长韦韬主持。

省委、省政府高度重视改善吕梁老区人民出行条件,作出利用太中银铁路开行动车组列车的重要决策。林武多次专题研究部署,将其作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重点事项大力推进。经过前期紧张筹备,今年3月15日以来,有关单位、广大建设者连续奋战3个月,圆满完成对太中银铁路既有线路及沿途各站房提质改造,实现了太原与吕梁间开行动车组列车的目标。

25日下午,林武、蓝佛安登上CR200J型动车组试验列车,考察驾驶室和列车车厢,与司乘人员亲切交流,了解开通运行准备和设备设施情况,体验乘车环境,希望全力做好服务保障,方便群众出行,确保列车运行绝对安全。林武还听取了我省“十四五”铁路网规划情况汇报,希望进一步完善路网规划,加快重点项目建设,为高质量发展贡献“铁路力量”。

26日上午,吕梁火车站整修一新,一派喜庆氛围。林武等领导观看《动车通三晋 转型启新程》宣传片,来到站前广场参加动车组列车开通仪式。



六月二十六日上午,太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车开通仪式在吕梁火车站举行。省委书记、省人大常委会主任林武宣布开通。山西日报记者 李联军 摄

9时许,林武宣布:太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车开通!

当天上午,翠绿涂装的“复兴号”动车组驶出吕梁站,开往太原南站。这标志着我省11市全部实现动车快速通达,三晋大地全面进入动车时代。

受林武委托,蓝佛安代表省委、省政府,向吕梁340万老区人民“动车梦”成真表示祝贺,向设计施工单位及广大建设者表示感谢。他说,吕梁至太原南段动车组列车正式开通,饱含着党中央、国务院的亲切关怀,彰显着省委、省政府的战略决心,凝聚着广大建设者的智慧汗水,承载着老区人民的美好期盼,必将

为老区巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村振兴、推动经济社会各项事业发展带来新的机遇,必将为全省服务融入新发展格局、全方位推进高质量发展注入新的活力。面向“十四五”,省委、省政府将深入推进全国交通强国试点省建设,着力构建现代综合交通运输体系。重点抓好高铁动车项目建设,确保在今年国庆前开通太原南至柳林南动车组列车,加快建设集宁至大同至原平、雄安新区至忻州、太原铁路枢纽客运东环线阳曲西至太原南段等高铁项目,全力推进太原至绥德、长治至邯郸至聊城等高铁项目,积极做好其他高铁项目前期工作,全面融入

全国高铁动车网络,把高速铁路建设的战略机遇,转化为全方位推进高质量发展的强大动力。

动车组列车开通仪式上,中共吕梁市委主要负责人致辞,国铁太原局集团公司主要负责人介绍了工程建设和列车开行情况。

穿越吕梁革命老区的太中银铁路,是连通华北与西北的重要铁路通道。动车组列车开通初期,在太原南站至吕梁站间“公交化”开行12趟动车,最快仅需1小时20多分钟,途经交城、文水、汾阳三站。开行的CR200J型“复兴号”动车组,是中国标准动车组“家族成员”,列车构造时速160公里。

弘扬科学精神 传播科学知识

全省科普教育基地联动开放示范活动启动

本报太原6月26日讯(记者 李若男)为充分发挥科普教育基地的科普宣传作用,扎实推进党史学习教育走向深入,近日,省科协在太原启动“学党史 悟思想 办实事 开新局”全省科普教育基地联动开放示范活动。

科普教育基地是面向公众开展科普教育活动的重要阵地,弘扬科学精神、传播科学知识、启迪科学思想是科普教育的神圣使命。全省科普教育基地联动开放示范活动是科学技术宣传普及的重要平台。

其中1898“太原兵工厂”文化产业园成为我省科普教育基地和我省科学技术馆兵工科技分馆,将填补我省科普教育基地军民科普空白,提升我省国防教育和军工科普教育水平。园区将联合各科普教育基地,充分利用“科普教育基地联动开放示范活动”平台,灵活运用各种新的技术手段、新的平台载体、新的科普方式,推出更多具有广泛影响力的科普活动和科普精品,以更加出彩和卓越的成绩为山西科普事业的繁荣发展贡献应有力量。

全省治超办主任电视电话(扩大)会议透露

去年我省货运车辆非法超限超载率全国最低

本报太原6月26日讯(记者 齐泽萍)记者从日前召开的2021年全省治超办主任电视电话(扩大)会议上获悉,2020年我省治超工作稳中向好,全省货运车辆非法超限超载率始终控制在0.2%以下,继续保持全国最低水平。

2020年,全省公路运输秩序持续好转,交通事故稳步下降,安全形势显著改善,全年没有出现一起因超限超载引起的重大事故。全省治超机构改革基本完成,运城、晋城、忻州、晋中队伍保持稳定,7市机构完

成重大调整,11市、117县(市、区)治超经费全部纳入本级财政预算保障,治超基础更加扎实,6653家源头企业通过政府平台完成公示。49个重点县(区、市)801个源头企业完成信息化覆盖,实现了重点企业全天候、全过程、全方位监管。

会议明确,继续强化“政府主抓,部门联动,属地管理”的治理机制,把治超工作纳入本级政府的重要议事日程和年度目标责任制考核体系。要重点抓好车辆源头管控和短途非法超限超载治理,以强有力措施遏制多发高发态势,守好稳定基本盘。

省生态环境监测和应急保障中心提供的数据显示

5月份大同朔州环境空气质量最优

本报太原6月26日讯(记者 张剑雯)省生态环境监测和应急保障中心提供的数据显示,5月份,全省11个设区市中,大同、朔州2市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平,其余9市均差于京津冀及周边地区平均水平。

环境空气质量综合指数最好的(综合指数由小到大)3个城市依次是:大同、朔州、忻州,最差的(综合指数由大到小)3个城市依次是太原、临汾、晋中。11个设区市中除临汾、晋中、太原、吕梁4个城市环境空气质量综合指数同比上升外,其余7个城市均同比

下降,降幅前3位的城市依次是:晋城(-16.6%)、长治(-8.4%)、阳泉(-5.9%)。

1—5月份,大同、朔州、晋中、吕梁、长治、晋城6市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平,其余5市均差于京津冀及周边地区平均水平。环境空气质量综合指数最好的3个城市依次是:大同、朔州、晋中,最差的3个城市依次是临汾、太原、运城。与去年同期相比,11个设区市中环境空气质量综合指数同比下降,降幅前3位的城市依次是:晋城(-17.6%)、长治(-16.9%)、临汾(-16.8%)。

2021年全国职业院校技能大赛(中职组)物联网技术应用与维护赛项开赛

本报晋中6月26日讯(记者 王雷)6月25日,2021年全国职业院校技能大赛(中职组)物联网技术应用与维护赛项在晋中市山西职教港全面开赛。来自29个省、市、自治区的29支代表队将在三天的时间里同台竞技。

在开幕式暨新闻发布会上,相关人员强调了职业教育的发展机遇,详细介绍了“十四五”期间职业教育领域相关政策,简要回顾了历届大赛取得的成绩,并对此次大赛进行了安排部署。记者了解到,本次(中职组)物联网技术应用与维护赛项充分发挥技能大赛引领专业建设及课程改革的提升作用,以赛促学、以赛促教、以赛

促改、以赛促干,展示物联网技术应用相关专业中职学生的物联网应用系统实践能力,进一步通过赛项促进物联网应用相关专业的教学内容与教学方法创新,深化校企合作、引导教学改革和专业方向优化,探索培养企业需要的物联网技术技能型人才的新技术、新方法。同时,促进职业院校物联网技术应用相关专业的建设及人才培养进程,以满足社会对物联网技术技能人才的需求。

与大赛相配套,同期还安排了山西省职业教育成果展、“落实全国职教大会精神深入推进岗课赛证融通”论坛、产教融合教学设备及教学资源展等形式多样的体验交流活动。

飘扬在工银阳泉的那抹党旗红

本报记者 王晓华 郝薇



习近平总书记强调:“坚持党的领导,加强党的建设,是我国国有企业的的光荣传统,是国有企业的‘根’和‘魂’,是我国国有企业的独特优势。”在中国工商银行阳泉分行,高高擎起的鲜红旗帜犹如一座灯塔,为680余名职工指引着前行的方向,鼓舞着不懈的斗志。

近年来,工行阳泉分行全面加强党的领导,高质量布局党建引领,全景式打造党史学习教育平台,以建设具有一流竞争力的精品分行为目标,始终听党话、跟党走,把当好金融企业标杆旗帜当作政治担当,把支持地方经济高质量转型当作历史使命,充分发挥企业党组织“把方向、管大局、

编者按:

从红船到巨轮,从不到60人的新生政党,到拥有9100多万之众的世界第一大党,是什么力量让中国共产党由小变大、由弱变强?

见微知著,一滴水也可以折射太阳的光辉。从中国工商银行阳泉分行党委和各党支部,我们找到了答案。作为一家大型国有商业银行的

保落实”的政治核心作用,真正把党建工作做成引领全行金融事业发展的长效引擎。

党建领航 高举旗帜勇向前

6月的山城,天蓝云白。工行阳泉分行办公楼前,鲜艳的五星红旗,迎风猎猎。

作为全国文明单位和党建工作示范单位,作为阳泉境内最大的国有商业银行,近年来,工行阳泉分行始终“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的探索实践;坚持党建引领,从严治理的“48”字战略;坚持推动党

分支机构,工行阳泉分行党委始终把做好党建工作作为首要之责,把党建当作企业发展的“红色引擎”,将党建贯穿于工作的点点滴滴,让党建深入到每一位党员的心里……他们高举鲜红的党旗领航,坚持党对金融事业的全面领导,在不断增强金融机构活力注入澎湃“红色动力”的同时,以高质量的党建工作加速推动全行高质量发展。

建与金融深度融合的高站位谋篇布局。在党建领航下,扩大了党的组织、党的工作和党员作用的覆盖面,增强了基层党组织的凝聚力、战斗力,实现了以高质量党建引领企业高质量发展的有效实践。

党建工作,做实了就是生产力,做强了就是战斗力,做细了就是凝聚力。走进工行阳泉分行办公大楼,处处涌动着一股激情澎湃的红色力量。工行阳泉分行内设19个部室(中心),6家一级支行,共24个服务网点,680余名在职员工,428名共产党员,分支机构覆盖城乡,金融产品丰富多元。(下转第2版)